

湖南省2025空域生产力创新大会暨大疆FC100新品发布会举行,长沙低空经济完整产业链条加速成型

# 长沙低空经济规模今年将破500亿元

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 匡小姐)2025年湖南省低空经济总产值预计突破1600亿元,其中长沙低空经济规模将突破500亿元。8月6日,湖南省2025空域生产力创新大会暨大疆FC100新品发布会在长沙举行。本次大会以“智载未来·低空启航”为主题,汇聚政、产、学、研、用各界代表逾千人,共同探讨低空经济高质量发展新路径,见证中国无人机技术的最新突破。

## 湖南率先构建低空经济“湖南模式”

记者在大会现场获悉,作为全国首个全域低空管理改革试点省份,湖南建成覆盖全省的“1+13+N”低空飞行服务保障体系,实现低空通信、导航、监视和飞行服务“一张网”运行。同时,凭借制度创新、产业集群与场景拓展等多维优势,湖南率先构建低空经济“湖南模式”,有效推动空域资源配置利用率提升30%。

“在这一背景下,协会积极推动政策落地,参与制定地方标准,组织技术交流与产需对接,助力企业拓展应用场景。”会议现场,湖南省低空经济协会会长余首超表示,目前

## 长沙产业生态加速成型

近年来,长沙抢抓低空空域改革、技术创新和规模应用发展机遇,聚焦创新、规模、场景、空域、保障五大方向发力,取得了较为显著成效。

城市低空经济“链接力”指数居全国第12位。湖南省低空经济协会监事长罗旭新介绍,2025年长沙低空经济规模将突破500亿元,规模以上企业将达到20家,一批龙头企业正在加速崛起。一个集研发设计、零部件制造、整机制造、运营服务的完整产业链条,正在长沙加速成型。

此外,湖南湘江通用航空产业投资基金合伙企业(有限合伙)于近日顺利通过中国证券投资基金业协会备案(备案编码:SBBK03),总规模2亿元,标志着湘江集团首次聚焦低空经济领域的产业投资基金正式进入投资运作阶段;与此同时,湘江智航新城低空经济产业园(一期)开发项目落户湘江科学城片区,整体



大会现场,大疆发布新型运载无人机。长沙晚报全媒体记者 匡小姐 摄

2025湖南低空博览会9月26日至28日在长株两地举办

## 加快低空经济规模化商用

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 朱泽寰 周辉霞)

2025湖南(国际)通用航空及低空经济产业博览会(以下简称“2025湖南低空博览会”)将于9月26日至28日在长沙、株洲两地联动举办。2025湖南低空博览会主题推介会近日在深圳举行,来自粤港澳大湾区的150余家重点企业、20余家商协会等共计200余人参加。

湖南低空博览会作为全国首个全域低空空域管理改革试点省份的重要产业平台,已先后举办三届,累计吸引1000余家企业参展,促成近100个项目签约,金额超700亿元。

今年的展会将升级为“通用航空及低空经济产业博览会”,以“发展低空经济 引领美好生活”为主题,规划8万平方米静态展览面积,并在株洲芦淞机场上演顶尖飞行表演,预计吸引观众10万人次,其中专业观众达3万人次。

本届展会突出“多元化、多维度、多层次、多场景”四大特色:覆盖高端装备制造、智能研发、物流文旅、应急救援等全产业链;汇聚航空工业、中国航发等央企龙头与创新型中小企业;搭建“政策解读+标准制定+商业落地”全链条推进平台;设立低空科普体验馆、航空集

市等互动场景。长沙市会展办相关负责人表示,将以展会为纽带,统筹国内外优质资源,为全球低空经济产业提供“技术展示、经贸洽谈、场景落地”三位一体的高端合作平台。

作为企业代表,广州亿航智能技术有限公司副总裁伍雅琛和深圳市道通科技股份有限公司市场总监刘国正分别分享了各自企业在低空经济领域的技术创新、应用案例及发展愿景。

亿航智能作为全球领先的无人驾驶载人航空器企业,已与湖南省低空经济集团达成战略合作,未来将在湖南推广无人驾驶载人航空器。道通智能则聚焦无人机空地一体集群智慧解决方案,其AI技术、具身智能及全栈核心技术在多个领域得到广泛应用。

湖南作为全国首个全域低空空域管理改革试点拓省份,近年来在政策支持、基础设施建设、产业培育、应用场景等方面取得显著成效。据省发改委低空经济工作专班相关负责人介绍,湖南正全力推动技术创新与场景开拓,支持高校与企业联合攻关关键技术,构建“低空+”生态体系,打造“无人机+无人机”多场景三维立体网络,加快低空经济从生产制造向规模化商用转变。

## “湘”味浓,黄兴光皮辣椒香港热卖

带动长沙县农户增收,书写了长沙特色农产品“走出去”的精彩篇章

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 刘洋 星沙时报记者 张鋆 通讯员 黄凤鸣)

炎炎夏日,

一颗颗鲜红饱满的黄兴光皮辣椒,正从长沙县黄花镇的田间地头“飞”向千里之外的香港餐桌,成为香港市民菜篮子里的“湘味明星”。

近日,这款承载着200年浏阳河农耕记忆

的地标食材,在香港市场掀起一股“兴”动热卖潮——单日销量轻松过千斤,食客争相抢购,

为香港的饮食文化增添了一抹地道“湘”韵。

这背后,是长沙农业科技“三下乡”的深度赋能与深农集团高效供应链的强强联手,让黄兴光皮

辣椒从本地“走红”到香江“兴”旺,书写了长沙

特色农产品“走出去”的精彩篇章。

走进长沙县黄兴镇的种植基地,光皮辣椒形似“炮弹头”,红艳似火,在夏日的阳光下熠熠生辉。基地负责人章建新,被乡亲们亲切称为“光皮哥”,正忙着将刚采收的辣椒装袋上秤。“这段时间一天能卖一两千斤,收入2万多元,没想到这老味道还能‘火’到香港!”章建新喜上眉梢地说道。

“光皮哥”的故事,正是黄兴光皮辣椒复兴的缩影。2017年,他深入街头巷尾,从一位老人手中寻回濒临消失的老种子,开启了复种之路。

在长沙市农业科学研究院“三新三高”技术指导下

组的全程护航下,专家们多次深入田间,开展选种留种和提纯复壮。副院长周清华带领团队,在黄兴镇和海南“南繁基地”反复试验,从“一把伞”式株型到“炮弹头”式果型,历经六代科学培育,辣椒的产量、品相和口味全面提升,肉质厚实、皮薄微辣、入口清脆回甜,不仅唤醒了长沙人的儿时记忆,更成为香港市场的“爆款”。

这颗辣椒的“香江之旅”,离不开深农集团的“桥梁”作用。作为行业领军企业,深农集团旗下海吉星·深圳和海吉星·长沙联动发力,依托香港“吉星行”平台,搭建起“从田间到餐桌”的供港高速通道。从浏阳河畔的源头把控品

质,到终端的精准配送,全程冷链保障辣椒的新鲜与安全。

香港市民反馈,光皮辣椒生食清脆爽口,入菜鲜香惹味,微辣带甜的独特风味迅速征服了挑剔的味蕾,成为餐桌上不可或缺的“湘”味代表。

黄兴光皮辣椒的“兴”鲜热卖,不仅带动了本地农户增收,更成为长沙农业高质量发展的生动注脚。长沙市农业科学研究院院长严小兵表示,科技“三下乡”活动将持续深化,推动更多地方特色品种提质增效。未来,随着“湘味入港”的深入,这颗振兴乡村的辣椒,将点亮更多的国际餐桌,让长沙的农耕智慧香飘世界。

首届“开福合伙人”大学生创新创业路演大赛开赛 全国高校24个项目竞逐“未来合伙人”

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 刘雅)

不用扎针采血,一滴唾沫就能让血糖监测精准度达96.24%,惠及全球5.37亿糖尿病患者;马斯克的脑机接口“idea”,被脑洞大开地运用卒中后偏瘫患者行走障碍康复……“背双肩包来湖南创业”的号召,在开福区“落地”成为面向全国高校创新创业项目的精彩选秀。

为搭建全国创新创业资源要素对接平台,助力长沙全球研发中心城市建设,开福区高标准建设开福科创谷,设立30亿元产业母基金和5亿元科创青年创业基金,打造军工央企联络站、德雅校友科创发展中心和科创人才成果孵化基地,推动引领低空经济发展的兴湘国科科创园等重大项目落地见效,“三航”、信创、音视频、大健康等战略性新兴产业蓬勃发展。

开福区委副书记欧阳浩表示,开福区从众多参赛项目中遴选出线上线下各12个优秀项目。

“我们的项目是基于智能音乐转录技术(AMT)的乐谱自动生成软件,在大学创业就拿到百万元融资。”长沙理工大学在校生游书豪和他的团队凭着“听音识谱”项目,拿下了2025年大学生创新创业训练推荐国家级立项等一系列奖项,带着初生牛犊的勇气走上路演舞台。

长沙上半年“数字人民币+税务”场景交易近12亿元 缴税交社保都可用数字人民币

长沙晚报8月6日讯(全媒体记者 周丛笑 通讯员 朱艳章毅)

“以前只知道在电子税务局APP上能用数字人民币缴税,没想到现在连交社保也能用,真方便!”6日,长沙市民郭女士在手机银行上完成社保缴费后高兴地说。

近年来,国家税务总局长沙市税务局持续推进数字化改革,探索“数字人民币+税务”融合新场景,在2021年率先实现数字人民币缴纳全税费种、覆盖全流程的基础上,不断拓展应用边界。如今,不仅税费缴纳可选数字人民币,自然人还可使用数字人民币完成社保、医保缴费,实现便民服务“再升级”。

目前,长沙纳税人和缴费人可通过电子税务局、手机银行APP或网上银行、税务大厅和银行柜台等4种渠道,灵活选择使用数字人民币缴税缴费。



# 争做爱党爱国、 自立自强、奋发向上的 新时代好少年



**长沙市文明办宣**

设计 星辰在线(长沙文明网)